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1o Γυμνάσιο Κρύας Βρύσης


Επαναληπτικές  Ασκήσεις

Κεφάλαιο  20
2.1. Το σώμα του παρακάτω σχήματος έχει μάζα 5Kg και κινείται οριζόντια υπό την επίδραση των δυνάμεων F1=30N και F2=20N όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα : 

                                                                        F2      F1            

                                                                .    
A) Να βρείτε την επιτάχυνση του σώματος

B) Το σώμα πριν την επίδραση των δυνάμεων ήταν ακίνητο. Να υπολογίσετε την μετατόπισή του σε 10s από την στιγμή που ξεκίνησε.

2.2. Ένα σώμα μάζας 10 Kg είναι αρχικά ακίνητο πάνω σε οριζόντιο επίπεδο. Κάποια χρονική στιγμή ενεργούν πάνω του δύο δυνάμεις F1=100N και F2=80N όπως φαίνεται στο σχήμα :

                                                F2              .                    F1                                                                                                                                                                                               

                                                                                                        
Να βρείτε : 

A) Την επιτάχυνση του σώματος

B) Την ταχύτητά του 20s από τη στιγμή που ξεκίνησε

2.3. Ένα σώμα μάζας 20Kg είναι ακίνητο πάνω σε οριζόντιο επίπεδο. Κάποια χρονική στιγμή το σώμα αρχίζει να κινείται υπό την επίδραση οριζόντιας δύναμης F=100Ν, χωρίς τριβές. Να βρείτε :

Α. Την επιτάχυνση που αποκτά το σώμα.

Β. Την ταχύτητα που αποκτά 10s αφότου ξεκίνησε.

Γ. Την μετατόπισή του 10s αφότου ξεκίνησε.

2.4. Ένα σώμα μάζας 100Kg  κινείται σε οριζόντιο επίπεδο υπό την επίδραση δύναμης F = 800N.

Αν η τριβή ανάμεσα στο σώμα και στο οριζόντιο επίπεδο είναι T = 400N να βρείτε :

Α) Την επιτάχυνση του σώματος.

Β) Αν το σώμα πριν την επίδραση της δύναμης F ήταν ακίνητο, να υπολογίσετε την μετατόπισή του 10sec από την στιγμή που ξεκίνησε.

2.5. Σε ένα σώμα μάζας 20Kg που είναι ακίνητο στο έδαφος αρχίζει να εφαρμόζεται δύναμη 1000N κατακόρυφη με φορά προς τα πάνω.

Α) Να σχεδιάσετε τις δυνάμεις που ενεργούν στο σώμα.

Β) Να υπολογίσετε την επιτάχυνση του σώματος.

Γ) Να βρείτε το ύψος που θα φτάσει το σώμα 5sec από την στιγμή που ξεκίνησε.

(Δίνεται g = 10 m/s2).

2.6. Το σώμα του παρακάτω σχήματος έχει μάζα 20Kg και είναι ακίνητο πάνω σ’ ένα τραπέζι.

 

                                                                           

(Ι) Να σχεδιάσετε και να υπολογίσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα. Δίνεται η επιτάχυνση της βαρύτητας g=10m/s2.

(II) Πόση είναι η δύναμη που ασκεί το σώμα στο τραπέζι;

(ΙΙΙ) Κάποια στιγμή ασκείται στο σώμα δύναμη F=100N οριζόντια προς τα δεξιά όπως φαίνεται στο σχήμα :    

                                                         T                      F
Αν η τριβή ανάμεσα στο σώμα και στο τραπέζι είναι Τ=80Ν, να βρείτε την επιτάχυνση που αποκτά το σώμα.

2.7. Το σώμα του παρακάτω σχήματος έχει μάζα 50Kg και είναι ακίνητο πάνω σ’ ένα τραπέζι.

 


                                                                           

(Ι) Να σχεδιάσετε και να υπολογίσετε τις δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα. Δίνεται η επιτάχυνση της βαρύτητας g=10m/s2.

(II) Πόση είναι η δύναμη που ασκεί το σώμα στο τραπέζι;

(ΙΙΙ) Κάποια στιγμή ασκείται στο σώμα δύναμη F=200N οριζόντια προς τα δεξιά όπως φαίνεται στο σχήμα :    

                                                         T                      F
Αν η επιτάχυνση που αποκτά το σώμα. είναι 1m/s2 να υπολογίσετε την τριβή ανάμεσα στο σώμα και στο τραπέζι . 
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